
  

 Comment dresser le tableau de variations  

d’un polynôme du 1er degré ? 
 

 

 

Dressez le tableau de variations de la fonction 𝒇(𝒙) = −𝟓𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟏 
 

Etape 1 : Je dérive la fonction (aide fiche : Comment peut-on dériver une fonc-
tion polynôme ?) 
 

𝒇(𝒙) = −𝟓𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟏 
 

𝒇′(𝒙) = −𝟓 × 𝟐𝒙 + 𝟕 × 𝟏 − 𝟏 
𝒇′(𝒙) = −𝟏𝟎𝒙 + 𝟕 

 

Etape 2 : J’étudie le signe de la dérivée : 

 
𝒇′(𝒙) > 𝟎 

−𝟏𝟎𝒙 + 𝟕 > 𝟎 
−𝟏𝟎𝒙 + 𝟕 − 𝟕 > 𝟎 − 𝟕 

−𝟏𝟎𝒙 > −𝟕 
 

−𝟏𝟎 × 𝒙

−𝟏𝟎
<

−𝟕

−𝟏𝟎
 

Lorsque l’on multiplie ou divise par un nombre NEGATIF, 
le sens de l’inégalité s’inverse. 

𝒙 < 𝟎, 𝟕 
 

Etape 3 : Je dresse le tableau de variations 

 

 
 

𝒇(𝒙) = −𝟓𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟏 donc  𝒇(𝟎, 𝟕) = −𝟓 × 𝟎, 𝟕𝟐 + 𝟕 × 𝟎, 𝟕 − 𝟏 = 𝟏, 𝟒𝟓 
 

Etape 4 : Je m’exerce : 

Dressez le tableau de variations des fonctions : 
 

𝑎)  𝑓(𝑥) = −2𝑥2 + 3𝑥 + 7                          𝑏)  𝑔(𝑥) = 5𝑥2 + 4𝑥 − 1 
 

𝑐)  ℎ(𝑥) = 3𝑥2 − 6𝑥 + 1                          𝑑) 𝑘(𝑥) = −𝑥2 − 6𝑥 − 8 
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Etape 5 : Je me corrige : 

 

𝒂)  𝒇(𝒙) = −𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟕 

𝒇(𝒙) = −𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟕 
𝑓′(𝑥) = −2 × 2𝑥 + 3 × 1 

𝑓′(𝑥) = −4𝑥 + 3 
 

𝑓′(𝑥) > 0 
−4𝑥 + 3 > 0 

−4𝑥 > −3 
Lorsque l’on multiplie ou divise par un nombre NEGATIF, 

le sens de l’inégalité s’inverse. 

𝑥 <
−3

−4
 

𝑥 < 0,75 

 
𝑓(𝟎, 𝟕𝟓) = −2 × 𝟎, 𝟕𝟓2 + 3 × 𝟎, 𝟕𝟓 + 7 = 8,125 

 
 

𝒃)  𝒈(𝒙) = 𝟓𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟏 

𝒈(𝒙) = 𝟓𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟏 
𝑔′(𝑥) = 5 × 2𝑥 + 4 × 1 

𝑔′(𝑥) = 10𝑥 + 4 
𝑔′(𝑥) > 0 

10𝑥 + 4 > 0 
10𝑥 > −4 

Lorsque l’on multiplie ou divise par un nombre POSITIF, 
le sens de l’inégalité NE s’inverse PAS. 

𝑥 >
−4

10
 

𝑥 > −0,4 
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𝑔(−𝟎, 𝟒) = 5 × (−𝟎, 𝟒)2 + 4 × (−𝟎, 𝟒) − 1 = −1,8 

𝒄)  𝒉(𝒙) = 𝟑𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟏 

𝒉(𝒙) = 𝟑𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟏 
ℎ′(𝑥) = 3 × 2𝑥 − 6 × 1 

ℎ′(𝑥) = 6𝑥 − 6 
 

ℎ′(𝑥) > 0 
6𝑥 − 6 > 0 

6𝑥 > 6 
Lorsque l’on multiplie ou divise par un nombre POSITIF, 

le sens de l’inégalité NE s’inverse PAS. 

𝑥 >
6

6
 

𝑥 > 1 

  
ℎ(𝟏) = 3 × 𝟏2 − 6 × 𝟏 + 1 = −2 

 

 

𝒅) 𝒌(𝒙) = −𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 − 𝟖 

𝒌(𝒙) = −𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 − 𝟖 
𝑘′(𝑥) = −2𝑥 − 6 × 1 

𝑘′(𝑥) = −2𝑥 − 6 
 

𝑘′(𝑥) > 0 
−2𝑥 − 6 > 0 

−2𝑥 > 6 
Lorsque l’on multiplie ou divise par un nombre NEGATIF, 

le sens de l’inégalité s’inverse. 
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𝑥 <
6

−2
 

𝑥 < −3 

 
𝑘(−𝟑) = −(−𝟑)2 − 6 × (−𝟑) − 8 = 1 

 
 

-1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16

-1

-2

-3

-4

-5

-6

-7

-8

-9

-10

0 1

1

x

y


